
                                            

 

 

 

 

 

     

 

  

 

4. 3ος Αιώνας μ.Χ.  

Η Ρωμαϊκή Αυτοκρατορία σε κρίση 

 

 
 

 

Απαντήσεις ερωτήσεων Ιστορίας Α΄ Γυμνασίου 

 

 

Από τη Ρώμη στο Βυζάντιο 

 

                                      σχ. βιβλίο (σελ. 141) 
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Απαντήσεις στις ερωτήσεις Ιστορίας Α΄ Γυμνασίου (σ. 141)   

Από Τη Ρώμη Στο Βυζάντιο, 4. 3ος Αιώνας μ. Χ. Η Ρωμαϊκή Αυτοκρατορία Σε Κρίση 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ερώτηση 1  

Ποιες είναι οι κύριες αιτίες της κρίσης του ρωμαϊκού κράτους κατά τον 3ο αι. μ.Χ.; 

 

Απάντηση  

 Η επικράτηση των μεγάλων γαιοκτημόνων. Η επέκταση της μεγάλης 

ιδιοκτησίας σε βάρος των μικροκαλλιεργητών πλήττει το στρατό της 

αυτοκρατορίας. Οι μικροκαλλιεργητές αποτελούν τον κορμό του στρατού. 

 Η συγκέντρωση πλούτου στα χέρια των λίγων πλήττει την οικονομία. 

 Η κρατική εξουσία καταρρέει. Οι πραιτοριανοί αποκτούν δυσανάλογα 

μεγάλη δύναμη. 

 Εμφανίζονται ισχυροί εξωτερικοί εχθροί. 

 
 

Ερώτηση 2 

Τι οδήγησε τον Διοκλητιανό στη συγκρότηση της Τετραρχίας; 
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Απάντηση  

Ο Διοκλητιανός ήταν δραστήριος αυτοκράτορας. Ένιωθε ότι έπρεπε να παρθούν 

σύντομα μέτρα, διαφορετικά η αυτοκρατορία θα κατέρρεε. Οι εισβολές των 

εχθρικών φύλων τον έπεισαν ότι η εξουσία στην αυτοκρατορία έπρεπε να μοιραστεί. 

Έτσι θα ήταν πιο εύκολη η υπεράσπιση των συνόρων. 

 
 

Ερώτηση 3  

Τι δείχνει η εγκατάσταση του Διοκλητιανού στη Νικομήδεια; 

 

Απάντηση  

Ο Διοκλητιανός μετέφερε στο κέντρο της διοίκησης στο ανατολικό κράτος, το οποίο 

ήταν πιο εύρωστο και πιο ασφαλές από το δυτικό τμήμα. Η πράξη αυτή δείχνει την 

εμπιστοσύνη του αυτοκράτορα στις περιοχές κυριαρχίας του ελληνικού στοιχείου. 

 

 

 

Επιμέλεια:  Ειρήνη Καραγεώργου - Φιλόλογος 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

Γυμνάσιο: 9.000 μαθήματα με βίντεο-διδασκαλία  

για όλο το σχολικό έτος μόνο με 150 ευρώ! 
 

 

Μελέτη όπου, όποτε και όσο εσύ θες! 

 

 

Διδάσκουμε μεθοδικά σε βίντεο τη θεωρία του σχολικού 

βιβλίου και λύνουμε όλες τις ασκήσεις  

 

Δημιουργούμε συνεχώς νέα βίντεο με διδασκαλία               

για τις εκπαιδευτικές σου απαιτήσεις  

 

 

Παίζουμε και μαθαίνουμε με on line test αξιολόγησης     

& SOS διαγωνίσματα προσομοίωσης για τις εξετάσεις 

 

Λύνουμε απορίες ζωντανά on line καθημερινά 3 μ.μ. - 8 μ.μ. 
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